



浙江省红十字会主办

2018年2月28日

星期三

第341期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博: @ 浙江省红十字会

新浪微博: @ 浙江省红十字会微博

浙内准字第 0136 号

网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

邮箱: zjhsz2011@163.com

“创造一个没有麻风的世界” 成岳冲会长参加世界防治麻风病日慰问活动

□通讯员 浙江

2月2日,第65届世界防治麻风病日浙江省慰问活动在省皮防所上柏住院部举行。今年的活动主题“创造一个没有麻风的世界”。副省长、省红十字会会长成岳冲,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞与省卫生计生委、省民政厅、省残联、省慈善总会等有关部门领导参加活动。

活动现场,成岳冲一行看望慰问了麻风病休养员和麻风病防治工作者,参观了省麻风健康教育馆、中国麻风防治陈列馆浙江馆。

走访慰问过程中,成岳冲详细了解休养员们的身体状况、生活和医疗保障,并送上慰问品,提前祝他们新年快乐、身体健康。一位休养员看到慰问组到来,直夸党和政府的政策好,对他们照顾得尽心周到,还现场演唱歌曲以表达感激之情。

当天,上柏住院部还同期开展了全省首届麻风防治文化艺术节,活动内容包括文艺演出、“幸福生活”摄影作品展、义卖和象棋



副省长、省红十字会会长成岳冲(右二)与麻风病休养员亲切交谈。

比赛等。据了解,上柏住院部住着60多位不同程度残疾的麻风病休养员,他们平均年龄78岁,最大的已经93岁,时间最长的已经在这里住了70多年。休养员大部分已经没有亲人,麻风病院已经成为他们温暖的家。

成岳冲对省皮防所上柏住院部的工作给予充分肯定,并提出在后麻风时代要继续发挥浙江省麻风防治的领军作用,为实现习近平总书记提出的“创造一个没有麻风的世界”这一终极目标,为高水平建设健康浙江、增进人民

健康福祉作出新的更大贡献。省红十字会一直重视关心麻风病休养员的身体和生活状况,连续19年将慰问麻风病休养员纳入“红十字博爱送万家”活动内容之中,今年省红十字会又为麻风村休养员带去了慰问品。

我省8名优秀红十字志愿者获总会嘉奖

□通讯员 麻华成

2月8日至9日,中国红十字会第十届理事会第四次会议在北京召开。会议对全国197名优秀红十字志愿者以及12个“红十字与‘一带一路’同行”优秀志愿服务集体和个人进行了嘉奖。

作为我省优秀红十字志愿者的杰出代表,席文、甘泉(葛力溶)、叶伟棠、董建新、舒继平、尤志富、王勇、邢春等

8名红十字志愿者,荣获中国红十字会“2017年度优秀红十字志愿者”称号。王勇代表浙江省受表彰的8名优秀志愿者赴北京领奖。

这些优秀志愿者长期活跃在红十字救灾、救助、救护一线和基层社区,在应急救援、应急救护、人道救助、社区服务、宣传无偿献血、造血干细胞捐献、遗体(器官)捐献、人道精神传播等方面作出了突出贡献。

新开端 新气象 新作为 省红十字会召开全体干部职工学习大会

□通讯员 吴强

2月24日,省红十字会召开全体干部职工学习大会,党组书记、专职副会长陶竞主持并讲话,党组成员、专职副会长黄元龙,党组成员、秘书长、巡视员何乐琴,党组成员余新荷出席。

会议学习了习近平总书记《依靠学习走向未来》《从严治党必须从严管理干部》《加强纪律建设,把守纪律讲规矩摆在更加突出的位置》和《党员、干部都要按照“三严三实”要求鞭策自己》等4篇文章,传达了省纪委关于着力整治形式主义、官僚主义,持之以恒深化纠正“四风”工作的意见等2个文件,传达学习了中国红十字会第十届理事会第四次会议精神。会议还通报了会党组2017年度领导干部民主生活会相关情况。

会上,陶竞对2018年工作开好

局,起好步,提出四点要求。一是要加强学习。通过不断学习,跟上新时代前进的脚步,增强工作的科学性、预见性和主动性,不断提高思想、能力和水平。二是要恪守规矩。自觉做政治上的明白人,牢固树立纪律和规矩意识,在守纪律、讲规矩上作表率。三是要依法治会。解决好抓什么、怎么抓、谁来抓的问题,进一步明晰每个工作岗位的职责,层层传导压力,把制度、措施、要求落实到人到事。四是要务实工作。贯彻落实好中国红十字会第十届理事会第四次会议精神,以深化改革为突破口,以“保护人的生命和健康,维护人的尊严”为工作主线,夯实基础,提升能力,履职尽责,服务好人民群众日益增长的美好生活需要,不断推进我省红十字事业持续深入健康发展,为浙江“两个高水平”建设作出新的更大贡献。

贯彻十九大 创造新业绩 谱写新篇章

男子地铁上突然晕倒 红十字救护培训师出手相救转危为安

□通讯员 王晨辉

听说蒋晓丽在地铁站救了个人,同事们纷纷向她投去了赞许的目光,而她却显得很平静,说只是做了一个红十字救护培训师应该做的事,她更希望有更多人能学习急救知识。

蒋晓丽是浙江省红十字会救护培训中心专职培训师,2月2日上午7时50分,她在杭州的一个地铁站碰到一位突然没有呼吸和意识的乘客,通过及时有效的施救,使他转危为安。

“当时我正准备坐地铁去上班,在下沙西地铁站,看到4位年轻人抬着一名男子跑出车厢,上

前一问才知道,这位男子是在金沙湖上的车,坐了不到一站,就突然晕倒在地,不省人事。出于好心,4位年轻人把他抬出了车厢。”蒋晓丽说。

“快,把他放地上。”看到眼前的这一幕,蒋晓丽赶紧走上前去,当4人把男子平放在地上时,蒋晓丽马上俯身呼唤男子:“你能听到我说话吗?你能听到我说话吗?”见男子没有反应,蒋晓丽迅速解开男子的上衣,发现他已没有呼吸,便指定身边两位小伙子,一位赶紧打120,一位去找地铁工作人员。

说着,蒋晓丽便给男子开始胸外按压,同时,她始终观察着男子的面部表情以及肢体反应。时

间一分一秒过去,突然,男子吐出了一口气,微微睁开了眼睛,蒋晓丽询问男子:“你能听到我说话吗?你现在感觉怎么样?”男子点头示意,并语气微弱地说道:“我有点冷,我想起来了。”过了十几分钟,急救医生也赶到了。

据了解,这位晕倒的男子姓王,安徽人,在一家物流公司上班,经过及时地治疗,目前,他已脱离了危险,医生说,如果不是蒋晓丽及时有效地进行救治,他的情况会很危险。

蒋晓丽救人的一幕,被人传到了微信朋友圈上,当她来到单位时,很多人都知道她救人的壮举了,对此,她显得非常平静:“作

为一名红十字救护培训师,我不仅要教人急救,自己遇到这种情况,更要挺身而出。”

蒋晓丽说,以前,她也遇到过路上有人晕倒的情况,经过她的抢救转危为安,她更希望能有更多人学习急救,这样遇到危险,成功获救的机会会更大。“今天在地铁站,我发现周围的人会正确急救的并不多,人人会救,才有可能人人获救,希望在新的一年里,能有更多人加入到急救培训学习中来。”

红十字运动起源于战地救护。过去一年,全省红十字会系统积极开展救护培训“五进”活动,共普及急救知识159.41万人次,培训救护员21.43万人次。

省会领导春节前走访我省部分民主党派 就新一轮公益项目合作进行商谈

□通讯员 胡杭

2月8日,省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙一行先后拜访致公党、农工党、民盟浙江省委,并分别与三个党派领导进行了座谈。

黄元龙对各方携手支持省红十字会开展公益活动(项目)表示衷心感谢。他说,红十字会与民主党派通力合作,积极开展救灾救援、结对帮扶、助力农村建设等公益活动,是落实中共中央、浙江省委精准扶贫要求的重要举措,对我省“两个高水平”建设具有重要意义,既提升了当地群众幸福指

数,也扩大了合作公益基金及各民主党派的影响力。

在座谈会上,黄元龙与三个民主党派负责人就新一轮公益合作领域及方式进行了商谈。各方均表示将严格按照《中华人民共和国红十字会法》和《中华人民共和国慈善法》的有关要求,坚持公开透明的原则,规范运作公益活动(项目),使困难群众得到真正实惠。

致公党省委专职副主委章月燕、农工党省委专职副主委田野、民盟省委专职副主委徐燕峰分别参加座谈。

省红十字会获评省级“公共机构节水型单位”

□通讯员 刘常彬

日前,省机关事务管理局、省水利厅、省节约用水办公室公布了第三批省级公共机构节水型单位名单,省红十字会、省红十字会备灾救灾中心(中国红十字会杭州备灾救灾中心)、省造血干细胞捐献者资料库管理中心等81家省直单

位获评“公共机构节水型单位”称号。

据了解,节水型单位创建活动包含重点推荐和自愿申报、省节约用水办公室初审、现场验收、专家评审及网上公示等环节,活动旨在发挥公共机构在“五水共治”中的示范引领作用,着力构建公共机构节水长效机制,助力我省“两个高水平”建设。

夯实基础 再谱新篇 金华市召开红十字基层基础规范化建设现场会

□通讯员 于兴勇

为认真贯彻落实党的十九大精神,推进红十字基层组织规范化建设,1月11日,金华市红十字会在武义县召开全市基层基础工作规范化建设现场会。各县(市、区)红十字会专职副会长,政府联系红十字工作的副会长,以及有关乡镇(街道)、学校红十字会负责人和红十字志愿者代表等60余人参加会议。

会议由金华市红十字会党组书记、常务副会长宋玫主持,副会长、市政府副秘书长金艳作报告。省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙参加会议并讲话。

金华市红十字会近年来抓基层基础建设取得的成绩。截至2017年底,金华市建立乡镇(街道)红十字会114个,建会率达75%;学校红十字会499所,建会率达86.03%。2017年,全市红十字会系统共开展志愿服务活动864次,7800名红十字志愿者参与志愿服务活动,服务困难群众5.2万人次;在行政村(社区)建立20家“博爱超市”,为有需要的困难群众提供生活和物资上的帮助。

金华市包含急救救护站点和应急救援队伍建设在内的应急救援体系初步形成,该市红十字应急救援预案已纳入市政府应急预案体系。全市目前建有360个救

护站(点),并配有56台AED;免费急救救护培训持续开展,去年培训救护员2.1万余人,普及16.5万余人。在红十字志愿者和志愿团队中,红十字应急救援队特别引人注目。全市红十字会系统已建有红十字应急救援队9支,2017年红十字应急救援队共参与救援活动489次,营救困难群众423人次,在兰溪抗洪救灾等行动中发挥重要作用,真正使红十字应急救援力量成为政府救援的重要补充。

黄元龙对金华市红十字会基层组织建设工作给予充分肯定。他指出,做好红十字工作关键是要夯实基层基础,加强基层组织规范化建设,发挥好基层组织的

作用。他对下一步加强基层组织建设工作提出了要求,一要加强基层红十字组织的工作指导,明确工作任务;二要加强红十字会员和志愿者规范化管理,实行网格化管理、组团式服务;三要加强与理事单位的沟通合作,建立健全“理事真理事、理事办实事”的机制;四要加强红十字阵地建设,不断丰富活动载体。

会上,金华市红十字会还表彰了2017年度“优秀红十字志愿者”“金华最美红十字人”“金华市红十字示范校、达标校和第一届红十字十佳青少年、优秀青少年”。金东区、武义县、磐安县红十字会等单位作了基层组织建设工作经验交流。

“朝聚光明”项目新增余杭定点医院

□通讯员 曹丽惠

2月7日,省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙一行赴杭州市余杭区朝聚眼科医院调研,并出席“朝聚光明”项目签约仪式。

签约仪式上,黄元龙要求各方在项目实施过程中,要严格遵守《项目管理办法》的各项规定规范运行,要真正服务困难患者,做好精准救助,充分体现红十字公益项目的宗旨。

为更好地服务余杭百姓,经医院申请,省红十字会在充分调研论证的基础上同意朝聚眼科医院集团对项目实施定点医院的调整,将余杭朝聚眼科医院列入项目实施定点医院。

省红十字会“朝聚光明”项目由朝聚眼科医院集团捐赠资金设立,专项用于开展困难家庭和特殊人群眼疾患者救助、60岁以上老人及14周岁以下儿童眼疾筛查、眼疾预防和保健知识宣传普及与业务培训等。